龙华区举办工业优质产业空间对接会

全力帮助企业 找空间、落好户、快发展

本报讯(龙华新闻记者 金璐 文/图)10月31日上午 2025年龙华区工业优质产业空间对接会在龙华区国际合作中心成功举办。活动由龙华区工业和信息化局主办 吸引了百余家重点企业、产业园区和金融机构代表线下齐聚 超8000人次线上参加。

近年来,龙华区紧紧围绕只要项目好,就有地可落的目标,持续在拓展、优化、整合产业空间上精准发力,积极落实全市20+20产业空间布局,加快推进 3+2产业集聚区建设,为企业从,找空间到落项目提供全程保障。

龙华区工业和信息化局主要负责人在致辞中表示,龙华作为深圳制造业大区和城市发展中轴,产业基础雄厚,区位优势突出,近年来,全区大力推进工业上楼,致力高标准建设高品质产业载体,持续优化产业空间供给

本次对接会汇聚华南数字谷、英泰科汇广场、鸿荣源鸿湖科技园、银星科技园、利金城中心、捷顺科技中心、鹏城产服等20余家优质产业园区代表、覆盖电子信息、智能制造、生命健康、时尚创意等多个领域。各园区围绕项目定位、空间资源、产业生态及招商政策展开精准推介,全面呈现



8个重点项目分两批集中签约。

龙华多元化、专业化、高品质的产业空间供给格局,为企业提供从研发、生产到总部办公的全生命周期空间解决方案。

在签约环节,8个重点项目分两批集中签约,总签约面积超6.5万平方米。第一批签约项目由龙华投控推动落地,包括;深圳市安保医疗科技股份有限公司、深圳市思坦科技有限公司、深圳旭市浮思特科技有限公司、深圳旭航通讯科技有限公司,第二批签

约项目由龙华建设牵头签约,包括深圳市比创达电子科技有限公司、深圳汉王友基科技有限公司、深圳市智仁科技有限公司、深圳市创盈芯实业有限公司。上述项目覆盖医疗健康、智能终端、电子信息等多个重点领域,为区域产业高质量发展注入新活力。

建设银行、工商银行等金融机构现场推出园区贷、租金贷、设备贷、信用贷等专属金融产品,以空间+金融创新模式切

实降低企业入驻成本 ,助力实现 轻资产、高效发展。

自由交流环节,企业代表与园区、金融机构围绕空间资源、入驻政策、金融服务等展开深入洽谈,多家企业与园区初步达成合作意向,对接成效显著。

据介绍,当前龙华区正在打造 1+2+3+8 企业服务体系,积极推动落实 8 个专项行动,其中 找空间 专项行动旨在深入化解企业产业用房需求痛点,提

供精细化、定制化的服务。本次对接会搭建了 政企银园 多方联动的高效平台 不仅集中展示了龙华的优质产业空间,也体现了龙华持续优化营商环境、全力帮助企业 找空间、落好户、快发展 的决心,以务实举措,助力优质企业在龙华落得下、留得住、发展好。

活动现场 龙华投资控股(集团)有限公司作为区属产业空间开发主力军 重点推进联润大厦、未来人才大厦等项目建设 ;龙华建设发展集团有限公司则聚焦产业空间整合与运营 ;涵盖土地整备、城市更新、园区服务等多领域 ,两大国企共同彰显了在产业空间统筹建设与运营服务中的主力军 担当。

下一步,龙华区将持续强化空间保障和产业空间提质增效,打造一流产业生态。进一步优化空间配置机制,建立,产业空间配置机制,建立,产业空间配置机制,建立,产业间配置机制,建立,产业间配置机制,建立,企业间。强处。对现空强处。对现空强处。对现空强处。对现空强处。对现实,是对现代化产业发展有效的同、互利共赢的,是对对的一个发展,是对对的一个发展,是对对的一个发展,是对对方。

发挥资本作用助推企业高质量发展



李明 龙华区政协委员(经济界别)深圳市资本运营集团有限公司党委委员、副总经理深圳市平稳发展投资有限公司董事长,深圳资本国际有限公司董事长

当前,资本市场改革持续深化,为地方产业升级与企业高质量发展提供了新的路径。2025年3月,国家金融监督管理总局启动试点,将科技企业并购贷款比例放宽至80%,贷款期限延长至10年,为基金杠杆运作和企业并购融资提供了有力支撑。深圳市也发布了《深圳市推动并购重组高质量发展的行动方案(20252027)》鼓励上市公司通过并购重组转型升级。

企业并购重组是推动产业升 级、加速经济转型的重要力量。 然

而 ,目前龙华区在产业发展方面仍 面临以下问题 一是产业链龙头企 业较少。目前龙华区已培育出部分 龙头企业 如工业富联、汇川技术、 英维克等 但体量较大的链主型龙 头企业仍然不足 对 20+8 产业集 群的引领带动作用有限。二是产业 集聚效应有待强化。龙华区产业分 布相对分散 供应链尚未形成明显 聚集效应。从全区39家A股上市 公司的行业分布来看 电子元件及 设备行业13家、工业机械行业7家、 商务服务行业3家 较为分散。三 是资本对产业聚集的促进作用尚待 提升。原有的土地招商、税收招商、 基金招商等方式面临瓶颈。在全国 统一大市场背景下,并购招商正 成为推动产业整合、吸引优质企业 落地的重要手段。为充分发挥资 本力量 助推龙华区企业高质量发

一是加大引导与支持力度, 鼓励专业投资机构围绕龙华区龙 头企业组建专业并购基金。引导 各类合格投资主体积极参与,推 动设立以服务本区龙头企业为核 心的专业化并购基金,聚焦产业 链整合、技术升级及市场拓展等 关键领域,通过横向整合与纵向 延伸加快培育出更多的产业链龙 头企业,为企业并购重组提供资金支持和专业服务,支持企业通过并购重组做大做强。

二是强化合作与专业赋能,引导产业资金积极参与产业链上下游股权投资。鼓励重点产业链上转主企业与专业股权投资管理机构合作 吸引社会资本参与 深取共同出资、联合管理、多元赋能的模式,围绕链主企业的上下布成,重点支持上下游企业加快 改资 大键环节的供应链安全,推动上下游企业在龙华区聚集、扎根,形成产业联动发展格局。

三是发挥区引导基金放大撬动功能 招引战新产业龙头企业落地。龙华区引导基金投入部分资金,依托经验丰富的专业投资机构 充分发挥其在投资并购领域的专业能力和团队优势 吸引市国资、AIC/理财/险资等机构共同出资组建一定规模的区级并购基金。资金重点投向龙华区重点产业、产业链整合及跨境并购项目,通过并购投资引进产业链龙头企业 完善产业集群生态 加快推动龙华区产业高质量聚合发展。

龙华区政协委员 李明

《龙华 执 播》2025年第十期开播 **聚焦临时用地规范管理**

本报讯(龙华新闻记者 吴雪平 通讯员 刘盛蕊)近日《龙华 执 播》栏目2025年 第十期行动开播。本期节目 聚焦城市建设中不可或缺的 临时角色 临时用地与 临时建筑 通过龙华区福城街 道办事处执法人员的现场检 查与同步解读 将执法过程转 化为一堂生动的普法公开课。

随后,执法队伍与深圳市特邀行政执法监督员、市民代表一同,先后前往冠彰电器厂城市更新单元和迈动科技园两个重大项目的临时用地现场进行检查。

在冠彰电器厂项目现场, 执法人员首先核对了临时用 地合同的核心条款,包括用地 位置、面积、用途等,确认与规 划和自然资源部门签订的合 同内容一致。执法人员面向 镜头强调 签订规范的临时用 地合同是合法使用的起点, 临时性 是其本质属性 不得 修建永久性建筑。

检查重点随后转向临时 建筑的安全与合规性。执法 人员详细询问了临时建筑的 设计单位资质及结构安全考量,并指出临时建筑同样必须符合国家工程建设强制性标准,绝不能因 临时 而降低安全门槛。执法人员还重点核查了《临时建设工程规划许可证》的办理情况 强调了无证建设即属违法。

现场设立的临时用地信息公示牌也成为普法焦点。 执法人员解读了公示牌在履行合同义务、保障公众知情权与监督权方面的重要作用。执法人员则建议企业在公示牌上补充监管单位联系电话及合同编号,以便更高效地接受社会监督。

在迈动科技园项目现场,执法人员除核对合同基本内容外,重点检查了材料堆场、钢筋加工区、施工便道等功能区的实际使用情况,确保与批准用途一致。同时,对场地的环境保护措施(如扬尘控制、排水系统)和安全管理(如安全防护、消防设施、员工培训记录)进行了细致检查,并就发现的细节问题提出了改进建议。